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УПРАВЛЕНИЕ АРХИВАМИ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ
ГОСУДАРСТВЕННОЕ КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

«ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АРХИВ ДОКУМЕНТОВ ПО ЛИЧНОМУ СОСТАВУ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ»
( ГКУСО «ГАДЛССО»)
П Р И К А З

	
	06
	
	июня
	2016 г.
	
	
	№  8


Екатеринбург
 О создании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению работников Государственного казенного учреждения Свердловской области «Государственный архив документов по личному составу Свердловской области»
          В целях реализации законодательства о противодействии коррупции и обеспечения единого подхода к организации и проведению работы по вопросам предупреждения  и противодействия коррупции в Государственном казенном учреждении Свердловской области «Государственный архив документов по личному составу Свердловской области», на основании приказа Управления архивами Свердловской области от 14.03.2016 № 27-03-33/58 «Об утверждении перечня государственных учреждений, подведомственных Управлению архивами Свердловской области, обязанных разрабатывать и  принимать меры по предупреждению коррупции», п р и к а з ы в а ю:
        1. Создать в Государственном казенном учреждении Свердловской области «Государственный архив документов по личному составу Свердловской области» комиссию по соблюдению требований к служебному поведению работников Государственного казенного учреждения Свердловской области «Государственный архив документов по личному составу Свердловской области» (далее - Комиссия) в следующем составе:

председатель комиссии – Борисова О. А., главный хранитель фондов- заместитель директора; 

заместитель председателя комиссии - Бугаева Ю. А., заведующий  отделом  обеспечения сохранности, учета архивных документов и  научно- справочного аппарата, ответственное лицо за реализацию мер по противодействию коррупции и профилактику коррупционных правонарушений;
члены комиссии:
Пронина М.С., заведующий  отделом  комплектования и научно- технической обработки архивных документов, представитель работников Государственного казенного учреждения Свердловской области «Государственный архив документов по личному составу Свердловской области»;

Швецова Е. А., ведущий специалист по кадрам;

Мельчакова Е. И., ведущий бухгалтер.
        2. Комиссии в своей деятельности руководствоваться положениями Политики по противодействию коррупции.

        3. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Директор                                                                                               С. В. Шипицина
Лист ознакомления

с приказом Государственного казенного учреждения Свердловской области «Государственный архив документов по личному составу Свердловской области»  
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